

基金净值“蹦极”重创基民

4月中旬以来，随着国内地产调控新政的密集出台，沪深股市出现了大幅下跌。在这轮断崖式下挫过程中，被称为“专家理财”的基金的最后一块遮羞布也被吹得难觅踪影。

记者粗略统计后发现，除去股票仓位占比稍轻的债券型基金和混合型基金外，多数股票型基金的净值都出现了大幅缩水，其中业绩殿后的股票型基金还远远落在大盘之后。这期间，众多基金在市场下跌过程中的恐慌性减仓，也对市场带来很多负面影响。

从4月14日上证综指收盘点位3166.18点，到5月14日上证综指收盘点位2696.63

点，这一个月时间大盘下跌幅度为14.83%。

伴随着大盘的持续下跌，股票型基金的净值也出现了同步缩水。据wind资讯统计数据

显示，从4月14日至5月14日，

在270多只股票型基金中，净值

缩水超过10%的有170多只，净

值缩水超过15%的也有20多

只。而少数股票型基金净值缩

水的幅度更是接近了20%。

其中，净值缩水幅度排在前10名的股票型基金分别是：中邮核心优选(-18.86%)，宝盈泛沿海增长(-18.81%)，中邮核心成长(-18.59%)，鹏华盛世创新(-18.39%)，南方深成ETF(-17.34%)，易方达深证

100ETF(-16.72%)，南方深成ETF联接(-16.52%)，招商行业领先(-16.42%)，宝盈资源优选(-16.05%)，以及易方达深证100ETF联接(-15.90%)。

在这排名殿后的10只基金中，除了3只与指数挂钩密切的ETF及联接基金外，这些基金主要集中在中邮基金管理公司、宝盈基金管理公司和鹏华基金管理公司等几家基金公司中。

从持股和仓位来看，这些净值折损较大的基金的共同特点是一季度末仓位较高，特别是部分基金对金融、地产类的股票配置较重。

其中，中邮基金是业界“另类”与“极端”的典型，旗下两

只基金即中邮核心优选和中邮核心成长由去年的“双雄”一举沦落为目前的“双熊”。根据业内人士的分析，中邮系基金业绩大起大落的原因，除了盲目坚守高仓位之外，对债券配置的忽视也是另一重要因素。自2006年成立以来，中邮基金的产品线一直围绕股票类资产构建。不仅在公司已经发行的4只产品中尚无债券基金，而且就连股票基金产品投资中也几乎从不配置债券品种，这在基金行业中较为罕见。

而宝盈基金旗下诸产品业绩的垫底，在业界已然成为惯常之事，投资人已经见怪不怪了。

《经济参考报》

中低风险基金虎年走俏

“弃儿”半年摇身变“香饽饽”

从“基金弃儿”变成“市场香饽饽”需要多长时间？答案是半年。进入2010年，受政策紧缩超预期以及海外市场拖累，A股市场持续下挫，单是近期就出现了三次百点大考，直接导致基金“地位”出现重新洗牌，原本被市场“遗弃”的中低风险基金，反而成了虎年的基金市场明星。

谁说基金很难卖？南方避险的市场表现几乎推翻了这一论断。来自南方基金的数据显示，仅仅申购了一天，南方避险的申购金额已经超过27亿元，据此推算下来，该基金的配售比例仅为25%，创下近两年来

基金申购配售比例的新低。资料显示，南方避险是一只属于中低风险的保本基金，而如此低的配售比例，充分说明中低风险基金的受欢迎程度。

其实，就在此前不久，类似的情形已经在市场出现。作为今年以来发行的首只货币基金，东吴货币基金在仅仅10天的发行周期内，竟然募集资金超过44亿元。除了几只银行系基金外，东吴货币基金的首发规模，已经超过了绝大多数同期发行的偏股型新基金首发规模，这样的结果还是多少出乎市场预料。此外，就在今年1月份，银华旗下银华保本增值基金打开申购，原定

30天的申购周期，结果一天申购规模即达到98亿元，远超原定36亿元的申购上限，只能提前结束申购并按比例配售。

除了上述基金，另外一些类似产品也出现申购量放大迹象。南方基金透露，该公司旗下中低风险基金——南方宝元、南方恒元、南方现金增利基金申购量均有较大幅度放大，受到市场追捧。截至5月14日，南方宝元债券基金今年以来的收益名列保守配置型基金第一。据市场消息人士透露，南方旗下的多只基金也受到机构投资者的关注，南方宝元等绩优低风险基金近期均有机构资金

的申购。根据WIND系统统计，目前市场上仅有的6只保本基金中，有2只是南方基金管理，此外，该公司还拥有南方宝元、南方多利两只债券基金和南方现金增利一只货币基金。南方基金表示，当前市场仍缺乏趋勢性向好的契机，仍需等待政策效果显现、观察政策动向。只有当政府表态对于通胀和房价的调控效果认可，政策调控方向逐步调整为重新注重经济增长，市场将出现实质意义的反弹。目前市场仍处于下降通道中，投资者可以配置一些中低风险品种，以便赢得后市操作上的主动性。

新晨

基金不差钱 等待右侧交易机会

基金现在缺的不是钱，是信心！市场大幅下挫，新基金发行密集程度“史上罕见”。而次新基金由于建仓缓慢也手握重金，老基金在大规模减仓后打开了加仓空间。但基金经理普遍担忧经济增速放缓，对底部判断十分谨慎，其操作更倾向于右侧交易，而非盲目抄底。

股基加仓空间已打开

一方面是新基金不断为市场“输血”，另一方面次新基金由于整体建仓谨慎，也手握重金。据统计，今年以来共有43只股票方向基金成立，共计募集资金达到727.3亿元。4月中旬以来市场大幅下挫，次新基金虽然建仓速度出现分化，但多数较为谨慎。近期市场大跌幅

光了部分次新基金的建仓速度。在基金公司投研人士看来，目前市场环境偏弱，消息面也无利好因素出现，地产股仍受到政策方面制约，宏观调控方面仍以紧缩为主，权重股依旧缺乏上涨基础，中小盘股风险尚未完全释放，因此次新基金建仓还是“多看少动”。老基金打开加仓空间市场“跌跌不休”，基金顺势而为“减仓”，偏股型基金持股比例大幅减持至2008年“熊市”水平，再度打开加仓空间。

等待右侧交易机会

本周一市场出现暴跌，沪深300跌幅高达5.35%，为测算开放式基金股票持仓提供了较好的机会。根据国信证券测算，在剔除由于持股市值下跌

影响因素后，开放式偏股型基金(非指数型)持股比例大幅降低，降幅达到7.05个百分点，达到68.66%。其中，开放式股票型基金仓位降低7.45个百分点，降至73.71%；开放式混合型基金仓位降低6.71个百分点，降至62.3%。值得注意的是，如果不剔除由于股指下跌引致的持股市值缩水因素，开放式偏股型基金持股比例均已下降了10%以上。业内人士认为，股票方向基金加仓空间已经打开，但基金经理普遍担忧经济增速放缓，对底部判断普遍谨慎，目前操作策略更倾向于右侧交易，而非盲目抄底。

筑底仍需一定时间

对于未来趋势，招商深证

100指基拟任基金经理王平认为，从盘面上来看，权重股的反弹给股指带来较大的推动；但政策面和基本面并未出现大幅利好，当前反弹的性质以及可能达到的幅度仍需进一步观察。市场利空情绪有待进一步消化，包括欧洲主权债务危机波动、地方地产政策进一步出台以及银行股融资问题仍对市场情绪具备一定的影响，预计会引起市场的反复。小盘股过高估值风险仍待进一步消除，但权重股估值水平已位于历史水平的相对底部，总体判断当前已进入筑底的过程，而预计筑底的完成仍需一定的时间。待市场充分调整后，将有望步入企业盈利支撑和估值修复的上升通道。

本报记者 吴晓婧 王慧娟

24小时读者热线:96060
都市圈网www.dsqq.cn
我能网www.wonengw.com

| 现代快报

基金经理做空牟利遭调查

股市近一个月暴跌，基金净值损失惨重，有报道质疑部分基金经理可能利用股指制度设计上的“疏忽”而大捞一笔。证监会副主席姚刚近日表示，证监会下一步将努力维护好“公开、公平、公正”的市场秩序，推动司法机关细化、完善“操纵市场”、“内幕交易”两个认定指引，对于市场反应强烈的内幕交易、“老鼠仓”等违法违规行为，加大查办力度。有消息说，证监会已委托中金公司对此展开调查。每新

股基业绩首尾差距达三成

进入5月份后A股遭遇连续重挫，基金经理“有悲有喜”。银河证券统计，截至5月14日，今年以来，可进行统计对比的167只标准股基平均净值增长率为-12.09%，而获得正回报的基金仅东吴双动力、东吴行业轮动等4只。各基金之间的业绩差异极为严重，目前排名靠前的东吴双动力和东吴行业轮动，两者分别以1.75%和0.83%的净值增长率位列第3、4位。将上述表现较好的东吴双动力和东吴行业轮动平均净值增长率进行对比就能发现，两者相差超13个百分点。此外，排名末位的基金与上述两基金相差28和27个百分点，股基首尾业绩差距达30%。

全景

量化投资不再追涨杀跌

今年以来沪指一路暴跌，在市场人士看来如果没有基金的杀跌，股市应不会这么惨。对于基金追涨杀跌的市场常态，申银万国认为，量化基金的主要特点是将定性研究的理论通过数量模型演绎出来，借助电脑强大的处理信息的能力，全范围筛选符合“标准”的股票，避免投资“盲点”产生，最大限度“理性”投资。华泰柏瑞量化先行基金经理认为，量化投资之所以在海外成熟市场大行其道，是因为基于量化模型的投资策略能够客观、公正和理性地去分析和筛选股票，避免受到市场、投资者及分析师的情绪影响。

中证

大盘动荡催生指基创新

近期A股“跌跌”不休，现在无论投资哪只指数只能眼睁睁看着资产大幅缩水。国信证券研究报告显示，当整体经济上升时，周期性股票价格会迅速上升；当整体经济走下坡路时，周期性股票的价格也随之下跌，而非周期股票的特征则截然不同。从历史数据来看，自2004年以来，两者最大的月收益差平均值为4.1%，峰值为15.9%。而且从实证结果看，越是在市场剧烈波动的时候，两者之间的收益偏差愈发呈现放大趋势。据悉，海富通基金已获授权开发以上证周期行业50指数和上证非周期行业100指数为标的的指基。全景

中短债基与债基咋区别

普通债基是指投资对象仅限于固定收益类金融工具，也就是国债、金融债、企业债等。中短债基的“中短”概念主要体现在投资组合的久期方面，投资组合的久期控制在三年以内，对投资债券的到期年限有相应约束，这不同于普通债基。以长信中短债基为例，该基金持有债券的剩余期限在397天以内。此外，基金合同还规定，现金和剩余期限在14天以内的回购余额不低于资产净值20%，持有现金及到期日在1年以内的政府债券不低于资产净值的5%。中短债基收益性高于货基，而流动性和安全性又要好于普通债基。中证

代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)												
002045	广国光	17.37	1.05	002111	威海广泰	16.22	1.95	002176	江特电机	16.51	2.42	002241	聚尔特	29.57	0.58	002307	北新建材	24.24	9.98	002372	伟星新材	19.11	4.48
002046	轴研科技	25.95	2.69	002112	泰格医药	11.07	1.19	002177	海陆重工	12.37	2.49	002242	九阳股份	11.96	0.76	002308	丽珠集团	17.65	4.75	002373	机器人	41.3	3.02
002047	深华新	12.05	1.25	002113	罗平锌电	9.15	2.28	002178	中航光电	12.35	2.18	002243	海江田	8.49	1.56	002309	新大陆	20.85	2.96	002374	新星宇	30.5	3.86
002048	晶源电子	12.58	2.78	002115	三维通信	16.81	0.96	002180	万里达	15.49	0.85	002245	拓邦股份	14.94	2.26	002310	新都酒店	22.38	5.39	002375	红日药业	25.39	2.46
002050	广深发展	24.55	5.02	002116	中航资本	16.81	0.96	002181	中航资本	10.07	2.86	002246	北大荒	11.6	2.56	002311	三一重工	20.31	0.03	002376	金利科技	15.95	2.44
002051	广深控股	3.01	0.71	002117	中航油	11.3	2.64	002182	海得控制	9.63	0.07	002248	华东数控	31.27	1.07	002312	天士力	21.82	6.65	002377	现代快报	28.49	1.75
002052	广深建设	10.76	-2.18	002118	紫光国芯	11.3	1.71	002183	雅克科技	9.63	0.07	002249	大洋电机	41.01	5.15	002313	国创高新	19.3	1.05	002378	天邦医疗	24.49	3.69
002053	同洲电子	10.74	-0.59	002119	紫光国芯	11.48	3.14	002184	海陆重工	9.25	0.25	002250	焦点科技	16.34	3.74	002314	塞拉利昂钻	21.82	6.65	002379	华仁药业	24.45	3.69
002054	宏润建设	10.51	1.06	002120	海康威视	19.3	0.89	002185	步森股份	12.19	4.74	002251	步森股份	25.35	3.42	002315	双箭股份	35.8	3.02	002380	天邦股份	26.68	4.43
002055	宏润建设	26.19	3.89	002121	海康威视	12.6	6.78	002186	步森股份	21.99	2.85	002252	步森股份	20.65	6.08	002316	新嘉联	34.5	3.45	002381	金龙鱼	24.45	4.13
002056	宏润建设	10.51	-0.51	002122	海康威视	12.6	5.01	002187	广百股份	26.11	0.81	002253	广百股份	19.62	0.92	002317	爱施德	34.77	1.07	002382	合众人寿	23.76	3.04
002057	宏润建设	12.61	0.45	002123	海康威视	12.6	0.82	002188	广百股份	17.55	0.81	002254	海康威视	18.42	4.25	002318	双箭股份	36.27	3.75	002383	钢研纳克	23.36	3.04
002058	宏润建设	23.61	2.97	002124	海康威视																		